



## **Следователи получают дополнительные полномочия.**

Федеральным законом предлагается исключить из части третьей статьи 217 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации слова «содержащийся под стражей». Тем самым устраняются различия в правовом регулировании порядка ознакомления с материалами уголовного дела обвиняемых, содержащихся под стражей, и обвиняемых, в отношении которых избрана иная мера пресечения.

Во избежание дублирования коррелирующее изменение вносится в часть пятую статьи 215 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. В соответствии с новой редакцией эта норма предусматривает только ситуацию, когда обвиняемый, не содержащийся под стражей, не является для ознакомления с материалами уголовного дела без уважительных причин. В таком случае следователь составляет обвинительное заключение и направляет материалы уголовного дела прокурору.

### **22 апреля 2009 года Совет Федерации одобрил Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 215 и 217 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».**

Все обвиняемые, независимо от примененной к ним меры пресечения, получают одинаковое время на ознакомление с материалами уголовного дела. Это предусматривают изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ, одобренные Советом Федерации. Тем самым появляется возможность не допустить умышленное затягивания обвиняемыми и их адвокатами времени для проведения данного следственного действия.

Отныне следственные органы в случае необходимости будут устанавливать срок для ознакомления с материалами уголовного дела для всех обвиняемых на основании судебного решения. Таким образом, суд будет вправе ограничивать время для ознакомления с материалами.

***Федеральный закон Российской Федерации от 28 апреля 2009 г. N 65-ФЗ «О внесении изменений в статьи 215 и 217 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»***



**Опубликовано 5 мая 2009 г. в «Российской газете»  
Вступает в силу: 16 мая 2009 г.**

*Принят Государственной Думой 8 апреля 2009 года*

*Одобрен Советом Федерации 22 апреля 2009 года*

*Внести в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, N 52, ст. 4921; 2003, N 27, ст. 2706) следующие изменения:*

*в части пятой статьи 215 слова «либо иным образом уклоняется от ознакомления» исключить;*

*в части третьей статьи 217 слова «содержащийся под стражей обвиняемый и его защитник явно затягивают время ознакомления с материалами уголовного дела» заменить словами «обвиняемый и его защитник, приступившие к ознакомлению с материалами уголовного дела, явно затягивают время ознакомления с указанными материалами».*

***Президент Российской Федерации***

***Д. Медведев***

13 Мая 2009

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/news/item/646099>